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О проведении Всероссийского открытого урока по «Основам безопасности жизнедеятельности»
27 апреля  в МАОУ Сорокинской СОШ  № 3» проходили мероприятия по «Основам безопасности жизнедеятельности». 

В целях проведения профилактической работы среди обучающихся с 5-7 класс, под руководством Киселевой Н.А. и Сальниковой М.А была организована экскурсия в пожарную часть № 134 с. Б.Сорокино инспектор  ПЧ Пшеничников С.Д. провел беседу с обучающимися о профессии пожарного, показал рабочие кабинеты, операторские помещения, ознакомил с техникой и пожарно-техническим вооружением, провел  лекцию по пожарной профилактики в весенне-летний период.
Учителем ОБЖ Киселевым Д.Ю. был проведен открытый урок для 8-11 класс по теме «Опасность лесных пожаров»

В ходе проведения урока использовались презентации и демонстрационный материал,  видео ролики по обеспечению безопасности и правилах поведения при ЧС.
С 1 по 4 класс  классными руководителями был подготовлен и проведен урок с интерактивной игрой. "Пожарный алфавит" Конкурс рисунков «Спички детям не игрушки»
Ребята остались довольными итогами проведенных мероприятий, так как для них это была новая форма получения знаний в области Безопасности жизнедеятельности. 
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