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В Тюменской области пройдут мероприятия, посвященные Всемирному Дню памяти жертв ДТП

           Каждый день на дорогах мира погибает более 3400 человек, а десятки тысяч становятся инвалидами на всю жизнь. Урон, который приносят эти происшествия жертвам, их родственникам, друзьям, окружающим, не поддается исчислению. Ежегодно в третье воскресенье ноября планета отмечает скорбный день памяти жертв ДТП. На дорогах Тюменской области в этом году погибли 270 человек, среди них 12 детей.

           В преддверии Всемирного дня памяти жертв ДТП в каждом муниципальном образовании Тюменской области пройдут мероприятия, которые позволят привлечь внимание общественности и всех людей  к проблемам травматизма и смертности на дорогах. В этих мероприятиях примут участие руководители муниципальных образований и полицейских служб, здравоохранения и образования, спасатели и представители МЧС, священнослужители и члены общественных организаций и объединений.      

           В нашей области традиционно в городах и поселках пройдут гражданские акции «Стояние со свечами»: в областном центре  на площади у Тюменского театра кукол, в г.Ялуторовске на центральной площади у киноконцертного зала «Юбилейный», в Тюменском районе на центральной площади поселка Винзили,  в Ишиме на улице Ленина, в Тобольске на площади у Тобольского кремля.  Тысячи студентов, школьников, волонтеров и просто людей, желающих почтить память  своих близких, погибших в ДТП встанут со свечами на улицах и площадях.

           В селе Сорокино дети выстроятся в живую цепочку с транспарантами и венком, движение в центре села будет приостановлено на 1 минуту, в  Ярково у районной администрации будет проведен «тихий» митинг с показом слайд-фильма.  В селе Суерка Упоровского района в храме «Во имя преподобного Серафима Соровского» будет отслужена литургия по всем погибшим в ДТП.  В Ялуторовском районе школьники напишут сочинения и почтят память жертв ДТП минутой молчания.

           В областном центре на уличных экранах и рекламных установках в торговых центрах будет транслироваться ролик, посвященный этому скорбному для сотен людей дню.

           Жизнь человека столь хрупка, мы должны сделать все возможное для того, чтобы жить в безопасности и поощрять других к тому, чтобы они делали то же самое. Мы не можем более соглашаться с бессмысленной утратой на дорогах жизни наших друзей и членов наших семей. Мир обязан положить этому конец.

Ссылки на видеоролики по ПДБ

http://gaibdd-vlg.ru/videobdd/191--qq-
http://gaibdd-vlg.ru/videobdd/190--q-q
http://gaibdd-vlg.ru/videobdd/189--q-q
http://gaibdd-vlg.ru/videobdd/188--q-q-
