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Выпуск №1, сентябрь, 2010г.
ЧТО НАМ ПРИНЕСЕТ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД?

Б
олее чем 28 миллионов российских школьников услышали буквально вчера первый звонок. Хочется озадачиться вопросом «Что год грядущий нам готовит???» а готовит он многое. Во-первых, мы стали на год взрослее, во-вторых, умнее, в-третьих,  красивее!   ;))) А еще и серьезнее!
У нас теперь новые выпускники, они стали такими большими и важными! Вот их имена: Барбачакова Надя, Сафьянова Алена, Мирошкина Алена, Суздальцев Саша, Демин Кирилл, Карепов Ринат, Вагнер Максим, Орликов Максим, Дорощук Рома, Семенов Игорь, Фисунов Артем, Васильева Катя.

Какими мы станем, будет понятно только в конце учебного года, а пока фоторепортаж с 1 сентября
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Я выбираю жизнь!

 Здоровье—самое ценное, что есть у человека. К этой мысли рано или поздно приходит каждый из нас. 

 Опытные школьные педагоги изо всех сил пытаются донести эту простую, но такую важную истину до каждого ученика. Поэтому неудивительно, что традиционными становятся мероприятия, посвященные здоровому образу жизни. 

Жизнь или наркотики?

Вопрос, над которым должен задуматься каждый человек и сделать выбор. Наша школа помогает ученикам сделать правильный выбор.

 В нашей школе проходит акция «Я выбираю жизнь!», в ходе которой учителя стараются сформировать у учеников желание быть здоровыми. Каким образом?

В сентябре в школе состоялся День Здоровья. Были проведены классные часы на темы: «Свой выбор. Принятие решения». Также прошли тематические уроки по биологии и химии.

Здоровье нужно беречь смолоду, и школа нам в этом старается помочь. Множество мероприятий прошли в нашей школе и еще пройдут для того, чтобы школьники выбрали здоровый образ жизни.

А еще у нас прошел День Здоровья

ребята показали свои спортивные умения, заключили свои рекорды в разных видах спортивных состязаний., ребята 5-8 классов участвовали в спортивных эстафетах, а учащиеся 9-11 классов приняли участие в стрельбе из пневматического ружья и в игре дартс.

Для ребят постарше работники ДЮСШ подготовили очень интересные и веселые эстафеты. Ребята бегали наперегонки, прыгали на мечах, катались на скейтборде, в общем, получили массу положительных эмоций! Каждая команда придумала себе название и девиз, здесь участники приложили массу фантазий! По итогам соревнований команда 6 класса «Спортсмены» одержали победу над командой 5 класса «Дружные», команда 8 класса «Чехлики» выиграла у команды 7 класса «Шустрики».

Но самым запоминающимся моментом стало перетягивание каната. Каждый класс и команды из мальчиков и девочек пытались перетянуть «снаряд» на свою сторону. Выиграл 10 класс – они оказались самыми сильными (и большими ;)
И это был не конец! Так как погода в этот день была против наших посиделок на природе, мы перенесли посиделки в школу: устроили импровизированный пикник на полу ),так что никакая погода не испортила бы нам настроение!!!
УЧИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Уважаемые учителя, предлагаем вашему вниманию несколько вариантов физкультминуток, проведение которых в классе полезно во время напряженных уроков, большой нагрузки, в ситуациях, требующих наибольшего напряжения.

Физкультминутка для улучшения мозгового кровообращения

Упражнение 1. Выполняется стоя. На счет «раз» - руки за голову, локти широко развести, голова наклонена назад. На счет «два» - локти подаются вперед. На счет «три» - руки расслабленно опускаются вниз. На счет «четыре» - принять исходное положение. Упражнение выполняется в медленном темпе, повторяется 4-6 раз.
Упражнение 2. Исходное положение—стойка ноги врозь, кисти в кулаках. На счет «раз» - мах левой рукой назад, правой вверх. На счет «два» - встречными махами переменить положение рук. Махи заканчиваются рывками рук назад. Упражнение повторяется 6-8 раз в среднем темпе.
 Физкультминутка для развития мышц пальцев, руки, предплечья

Учитель говорит: «Дождь идет… Пошел град… Небо стало ясным… Засветило солнышко». Под слова «Дождь идет» дети постукивают по парте кончиками пальцев, перебирая их по очереди, как при игре на пианино. Под слова «пошел град» руки поворачиваются ладонями вверх, и дети стучат по парте суставами пальцев. Так повторяется несколько раз, пока учитель не скажет: «Небо стало ясным. Засветило солнышко».
Репортаж подготовила Цекалова Диана и Ляхова Олеся
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КТО ВИНОВАТ И ЧТО ДЕЛАТЬ?

8 августа 2008 года грузинские войска пересекли границы двух «непризнанных» республик: Абхазии и Южной Осетии. С чем связано такое вероломное нападение и по какой причине оно произошло?
  Ни для кого не секрет, что нападение на эти страны связано с деятельностью нынешнего правительства Грузии и их президента Михаила Саакашвили. Им так хочется в НАТО, что ради этого они готовы пойти на любые жертвы ради этой мечты.

«Воевать или не воевать?» - вот в чем вопрос…

Ясно, что просто так воевать Грузия бы не пошла. Операция по нападению на Абхазию и Южную Осетию была спланирована за несколько месяцев до нападения. Как раз в это время натовскими военными проводилось обучение грузинских солдат с использованием американского оружия. Поэтому, когда русские войска осматривали место дислокации грузинских войск, нашли огромное количество оружия с надписью Made in USA. И, скорее всего, если бы Россия не вмешалась, был бы устроен настоящий геноцид народов, проживающих на территории Абхазии и Южной Осетии. (Напомню, что 99 % населения Южной Осетии и около 65 % населения Абхазии являются гражданами Российской Федерации).

Но тут пришел спаситель наших жизней…

И Россия вмешалась! Несмотря на несогласие Евросоюза, всех представителей НАТО, мы встали на защиту граждан этих стран. И какую «благодарность» мы получили от старой Европы! Нас называли «узурпаторами», «обидчиками молодого демократического государства». Но были страны, которые если не верили нам, то хотя бы понимали ложь Саакашвили. И благодаря совместным действиям президентов Медведева и Саркози была выработана стратегия по урегулированию ситуации грузино-югоосетинского конфликта, названная «Планом Медведева-Саркози».
Вторая сторона медали

Но давайте посмотрим на ситуацию с другой стороны и поговорим о том, как грузинские граждане относятся к войне.

Сами грузинские люди не хотели воевать с Россией. Но из-за пропаганды, проводимой правительством Грузии, люди думали, что Россия напала на Грузию, что мы отняли у них их собственную территорию, хотя на самом деле Абхазия и Южная Осетия не подчиняются Грузии уже давно.
Из этого можно сделать вывод, что грузины не виноваты в событиях 8 августа и нет смысла обвинять их в этой войне. Более того, я вам хочу сказать следующее: более дружелюбного народа, чем грузины, нет на всей территории Кавказа. В каком бы доме вы ни побывали, вам всегда подадут все самое лучшее: лучшую еду, лучшее место за столом, лучшее место для ночлега. И, как я считаю, портить отношения в долгосрочной перспективе с таким гостеприимным народом, как грузины, не стоит.

Наше время…
С того момента прошло уже более двух лет. Все линии связи с Грузией оборваны. Туда не летают самолеты, не ходят поезда. Посольства обеих стран закрыты. Со стороны России прозвучала фраза от Президента, что «мы будем искать способы выхода из положения только с новым правительством Грузии». Сейчас все российские войска выведены с территории Южной Осетии и Абхазии.
Репортаж подготовлен коллективом учеников 10 класса
Над выпуском работали:

Главный редактор – Шишкова Юлия
Журналисты – Цекалова Диана,

Ляхова Олеся, Нестерова Нина,

 Дорощук Оксана,

Шишкова Юлия

Фоторепортеры – Шепелева Настя,

Лакова Надя, Цекалова Вика, Нестерова Вика

Оформители – Сабаганова Жулдуз,

Мирошкина Алена,

Хирина Маша.

