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Выпуск №3, ноябрь, 2010г.
СЛОВО ДЕТЯМ!

ПРИЗНАНИЯ В ЛЮБВИ

Дорощук Оксана

Мама- это родной любимый человек,который подскажет в любую трудную минуту,подскажет нужный совет.

Моя мама добрая и ласковая,которая кормит меня,одевает,укладывает спать.Если она сердится.то немного.

Она очень вкусно готовит,я помогаю ей в уборке по дому,готовкой еды.

Мою маму зовут Томара Николаевна.Работает она в корекционной школе  интернат- поваром.Иногда мы вместе сидим за компьютером.Когда мама пошутит мы смеёмся всей душой.Мама у меня самая хорошая,самая добрая,самая красивая,вообще самая - самая!Жаль,что мы  с мамой  проводим мало времени,так  уж получается.Я всегда с папой ждём её,когда она придёт с работы и когда она приходит,мы просто счастливы!Но то что мне не равится - это то ,что она каждый день проверяет мой дневник, и если там стоит двойка,она на меня покричит немного,но потом успокаивается,ну что же поделать,для того она и мама,чтобы держать всю семью в руках.

МАМА- ЭТО ТО ,БЕЗ ЧЕГО ПРОСТО НЕЛЬЗЯ ЖИТЬ!

Васильева Катя

Пусть всегда будет небо,

Пусть всегда будет солнце,

Пусть всегда будет МАМА!

Пусть всегда буду Я!

Мою маму зовут Ирина Николаевна,работает в Сорокинской центральной районной больнице,в хирургии медсестрой.Работает на протяжении 23 лет,работа ей нравится.Моя мама по характеру Экстраверт — открытый, прямой человек, всем понятный, активный и чрезвычайно общительный, имеющий много друзей и знакомых, он не любит одиночества, любит путешествовать, мало интересуется своим здоровьем, старается взять от жизни всё.Она очень добрая,отзывчивая,умная женщина и просто моя мама.В свои 39 лет,у неё две дочери и внук.В свободное время она занимается вязанием.Моя мама удивительный человек,она гадает на картах может рассказать о вашем будующем.Любит работать,не ищет лёгких путей.Так же моя мама превосходно говит разные вкусности,что даже пальчики оближешь,дома всегда чисто и уютно. С мамой я разговариваю на разные темы,так как она внимательно выслушает и даст привильный совет. С мамой очень лёгко найти общий язык,так как она очень общательный человек и у неё очень много друзей.Её цель в жизни это вырастить нас (детей) и дать нам хорошее образование,что бы мы нашли себя в жизни.

Моя мамочка!Самый родной мне человек на земле,я её очень сильно люблю!
Дружинина А. 

Мою маму зовут Оксана Валерьевна.Она у меня самая добрая и ласковая.Мама меня очень любит и ждёт когда я приду со школы.Я смотрю в мамины глаза и сразу веет теплом.Я  считаю что моя мама - самая милая и добрая на свете!Моя мама на меня сильно не кричит,но может быть немножко.Но потом подойдёт обнимет и мне становится на сердце тепло.

Я один раз поссорилась со своей подругой,пришла домой,а мама уже чувтсвует что у меня что то случилось и что я грустная.Мама спросит что случилось,а я ей расскажу.Она даст мудрый совет и успокоит.Хорошо что у меня еть такая понимающая мама.Мы с мамой как две подруги.Обо всём поговорим,обо всем узнаем.У  моей мамы самое тёплое  и жаркое сердце как солнце,а лучи греют меня.Моя мама любит чтобы дома было чисто и прибрано.Моя мама чистоплотная хозяюшка.Мы с мамой любим вместе готовить. С мамой мы по пустякам не ссоримся.Моя мама лучшая на свете.

Моя мама- самая добрая,ласковая,красивая,нежная,милая и самая чудесная.Я свою маму ни кому ни отдам,ни когда в жизни.Она у меня единственный человек в мире.Моя мама любит вязать,в свободное время вышивает.Мама обо мне заботится.И помогает в трудную минуту.Когда я была маленькой,мама со мной играла,читала мне книги.

МОЯ МАМА САМАЯ МИЛАЯ,КРАСИВАЯ МУДРАЯ.Я ЕЁ ОЧЕНЬ ЛЮБЛЮ!

Ляхова Олеся

Мою маму зовут Ляхова Алёна Юрьевна.Она у меня самая красивая,умная,добрая,нежная,ласковая.Она всегда во всем мне помогает,в трудную минуту утешит,приласкает даст нужный совет.Когда она улыбается,то такое ощущение что выглянуло солнышко. У  неё такие нежные руки,что я могу их узнать из тысячи.У моей мамы такая тёплая душа что она меня греет в любой мороз.Она у нас любит чистоту,уважает людей,помогает окружающим,трудолюбивая.Никогда не кричит всё объясняет спокойно.Очень ответственная,заботливая.Моя мама хранительница домашнего очага.

Она чувствует когда мне плохо,помогает чем может.Я очень люблю свою маму так как думаю что она у меня самая лучшая в мире!По выходным я помогаю маме в  генеральной уборке.Мы с мамой делимся секретами всё друг другу рассказываем.

Я ОЧЕНЬ ЛЮБЛЮ СВОЮ МАМУ!И НИ КОГДА ЕЁ НИ КОМУ НИ ОТДАМ!

ТОЛЕРАНТЕН ЛИ ТЫ?
 В День толерантности сотрудники нашего пресс-центра провели социологическое исследование на тему «Толерантный ли ты человек?». Результаты этого опроса, в чем-то предсказуемые, все-таки выявили очень интересную и в целом позитивную картину. 

  Большая часть опрошенных (а их было более 200 человек) считают себя толерантными. Отвечавшим были предложены следующие вопросы:
þ Как ты относишься к людям другой национальности?

þ Считаешь ли ты, что все люди равны и достойны одинаково комфортных условий жизни и уважения со стороны других?

þ Если ты увидишь, что пожилому человеку сделалось плохо, что ты сделаешь?
þ Если старушка попросит тебя помочь перейти ей улицу, как ты отреагируешь?

þ Какие чувства ты испытываешь, когда узнаешь, что у твоего знакомого случилась беда. 
Радует тот факт, что наши ученики—люди, умеющие сострадать и прийти на помощь даже незнакомому человеку. 

Конечно, нужно отметить, что нашлись и такие респонденты, которые по каким-то признакам не могут отнести себя к людям терпимым. Однако уже само признание этого факта говорит об умении оценивать свои достоинства и недостатки.
