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Детская организация представляет собой единый коллектив, состоящий из 21 человека среднего и старшего звена.
Цель: развитие личностного роста обучающихся путём активизации их творческого потенциала, самоопределение и самореализация в различных видах деятельности.
Задачи программы:
·       создание условий для реализации творческого потенциала каждой личности;
·       самовыражение каждого члена организации через участие в её конкретных делах;
·       обеспечение отношений сотрудничества между учителями и учащимися;
·       организация коллективной, познавательной, культурной, спортивной деятельности;
·       формирование активной мотивации норм и ценностей здорового образа жизни;
·       создание условий для плодотворного проведения свободного времени учащимися.
Работа строилась по нескольким направлениям, каждое из которых имело свою цель и ряд дел, направленных на реализацию данного направления.
Нравственно-эстетическое направление
 Цель: развитие эстетического вкуса и потребности к прекрасному, воспитание духовно-нравственной культуры, развитие творческих и организаторских способностей.
В рамках этого направления были проведены следующие мероприятия: оформление уголка детской организации, выпуск открыток и поздравление учителей «С праздником дорогие учителя », акция «День мудрости», проводились активные перемены, игры с младшими школьниками. Были проведены новогодние утренники в младшей и старшей школе, праздничный концерт на 8 марта, операция «Подари улыбку миру», операция «Кормушка».


Социально-гражданское направление
Цель: утверждение в сознании и чувствах ребят уважения к традициям, культурному и историческому прошлому своей страны, своего города. Развивать у детей чувство ответственности, уважения к старшим, оказание посильной помощи нуждающимся.
В рамках этого направления были проведены следующие мероприятия: 
Провели уборку и помогли нашей библиотеки починить книги, были проведены мероприятия посвященные окончанию 2 мировой войны,  поздравление юношей с 23 февраля, приняли участие в праздничном шествии бессмертного полка на 9 мая. Проведена акция «Поздравь ветерана». С целью сформировать положительное отношение к здоровому образу жизни были проведены акции «Здоровые дети- здоровое будущее»,  «День здоровья», «А ну-ка девушки», «А ну-ка парни»
Коммуникативное направление
Цель: развитие коммуникативных навыков, воспитание культуры общения через обучение младших участников Д.О., проведение игр и тренингов.
В рамках этого направления были проведены следующие мероприятия: проведены игры на сплочение и знакомство, а так же игры для более успешной адаптации  пятиклассников в старшее звено.
Дети развивали свои коммуникативные навыки благодаря разным акциям. Наиболее запоминающейся и яркой оказалась акция «Расскажи про…». Были так же собрания актива Детской организации на которой лидеры «Контакта» учили младших ребят различным навыкам, которые понадобятся им в дальнейшем обучении и общении.
В течение года лидеры «КОНТАКТА» регулярно посещали учебу актива. В конце учебного года на фестивале детских организаций мы получили грамоту и подарок за 2 место среди Детских организаций всего района.
Так же члены ДО «КОНТАКТ» являются активными участниками культурной жизни района, команда КВН «Пластилин» состоящая из актива ДО завоевала 3 место в Межрайонной лиги КВН «Лига Юга». Районные конкурсы так же привлекают внимание наших ребят, мы заняли 3 место в конкурсе «Молодёжные инициативы», и выиграли грант в 9 тысяч рублей. 
В следующий учебный год мы будем и дальше работать по этим направлениям, потому что так мы формируем высоконравственную творческую, активную личность на основе приобщения к ценностям общечеловеческой национальной культуры и содружества учителей и учеников разных возрастов.
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