Сочинение
Шмыдовой Насти, ученицы 9 класса 
МАОУ Сорокинской  СОШ №3
«Сталинградская битва. Ее значение  в мировой истории.»
      Сталинградская битва стала одним из крупнейших сражений в Великой Отечественной войне. Она длилась с 17 июня 1942 по 2 февраля 1943. Эта битва делилась на 2 этапа: оборонительный и наступательный. Немецко-фашистские войска хотели разгромить советские войска на юге страны, овладеть нефтяными районами Кавказа, сельскохозяйственными районами, в общем, создать условия для окончания войны в свою пользу. Красная армия мужественно встретила врага. Гитлер считал, что советские войска после тяжелых боев на юге страны и под Сталинградом не в состоянии провести крупное наступление. Было очень много потерь, как со стороны советских войск, так и со стороны немецко-фашистких. 10 января советские войска перешли в наступление с целью уничтожения противника. Враг упорно сопротивлялся, но войска Донского фронта продвигались вперед и делали успехи. В общем, наши войска одержали победу.
Ф. Паулюс и окруженные части немецкой армии сдались в плен, а чуть позже сдались остатки северной группы. На этом Сталинградская битва завершилась. Стойкость, мужество, храбрость, патриотизм, неустанный труд в тылу – всё это обеспечило нашу победу и предопределило исход битвы за Сталинград. 
    Значение Сталинградской битвы в истории значительно: именно с этой победы началось освобождение территории Советского союза и европейских стран от немецких захватчиков.

